

以更大作为推进“七大都市”建设

哈市经济战线掀起学习宣传贯彻落实党的二十大精神热潮

市营商环境局:

以党的二十大精神为指引,进一步推动全市营商环境不断向好

市营商环境局召开党组(扩大)会议,专题学习宣传贯彻落实党的二十大精神和全省、全市领导干部会议精神。会议指出,全局上下将结合全市营商环境工作实际,营造浓厚学习氛围,迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。坚持从党的二十大精神中寻找路径方法,探求振兴答案,全面对标全国一流,坚决扛起“营商担当”,推动各项工作再上新台阶,奋力谱写优化营商环境工作新篇章。

市工业和信息化局:

下功夫学懂弄通报告,真抓实干为打造“七大都市”作贡献

近日,市工业和信息化局召开专题会议,就全局深入学习宣传贯彻落实党的二十大精神进行全面部署。全局党员干部将在学懂弄通上下功夫,认真研读党的二十大报告,原原本本地系统全面学习党的二十大精神,把每一点都领会深、领会透,做到理论上清醒,政治上坚定,真抓实干,步步为营,确保“七大都市”战略目标顺利实现。

全局党员干部将对党的二十大报告中的各项目标和任务进行细化,有针对性地拿出落实的具体方案,扎实实向前推进。结合自身实际,把党中央提出的战略部署转化为全市工信战线的工作任务,谋划和推动全市工业和信息化工作,以贯彻党中央决策部署为前提,创造性开展工作,结合省、市党代会确定的目标和任务,切实扛起践行“五个率先”、建设“六个龙江”、打造“先进制造之都”的职责使命,踔厉奋发、团结奋斗,为实现哈尔滨工业经济全面振兴全方位振兴作出更大贡献。

针对新征程上的大市场领域发展,市市

场监督管理局将顺应“新变化”,启迪“新思路”,把握“新方向”,以只争朝夕的拼劲、锲而不舍的韧劲、敢为人先的闯劲在新征程上践行新使命,展现新作为,切实把党的二十大作出的重大决策部署落实到市场监管各个方面、各个环节,奋力谱写哈尔滨市场监管事业新篇章。

市商务局:

对标新要求,激发新动力,推动全市商贸发展提质增效

市商务局近日召开会议,提出全局党员干部要认真贯彻落实党的二十大报告中提出的加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,建设高标准市场体系,发展数字贸易、加快建设贸易强国的新要求,把心思和胆识集中在谋事、干事上,立足商务工作实际,提升哈市消费品质和活跃度。

学习党的二十大报告、宣传贯彻落实党的二十大精神,结合哈市商贸领域实际情况,市商务局将进一步提高“买全球卖全球”能力,促进对外贸易保稳提质,打造拉动服务业能级跃升的“新引擎”,提升开发区建设能级和水平,全面构筑立足东北亚、联通俄罗斯、拓展东南亚、辐射欧美非的国际消费中心城市,扩大电商销售渠道、大力发展战略平台经济,以饱满的热情和昂扬的斗志,为建设“六个龙江”打造“七大都市”战略目标、推进哈市商务事业高质量发展作出新的更大贡献。

市生态环境局:

学习报告对标任务,坚定不移走生态优先、绿色发展道路

近日,市生态环境局组织召开了集体学习会议,组织全市生态环境系统广大党员干部认真学习党的二十大报告,贯彻落实党的二十大精神,不断提高政治判断力、

政治领悟力、政治执行力,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,深入贯彻落实习近平生态文明思想,坚定不移走生态优先、绿色发展道路。

把党的二十大报告学懂弄通,全局将以党的二十大精神为指引,主动对标深入打好污染防治攻坚战、中央生态环境保护督察整改等重点任务。目前,哈尔滨市生态环境数字化执法平台已正式启动,实现了“一企一策”“一域一策”清单式监管执法,加快实现生态优先步伐。全市9000余家环境风险企业已全部录入监管平台,执法人员通过一部手持移动执法设备,实现了对辖区内各类环境问题监管的全覆盖,更加高效地处置生态环境问题。全市生态系统各级党组织和广大党员将把学习贯彻党的二十大精神转化为履职尽责的实际成效,为推进全市生态环境质量全面提升不断努力。

市贸促会:

深入学习贯彻党的二十大精神,推进全市高水平对外开放

近日,市贸促会召开全体党员干部大会,深入学习贯彻党的二十大精神和省、市领导干部会议精神。党的二十大报告提出的“推进高水平对外开放,提升贸易投资合作质量和水平”新要求,是今后一段时期内全市贸促工作的重点工作。

市贸促会将把学习贯彻落实党的二十大精神作为当前和今后一段时期的首要政治任务,结合能力作风建设,开展多种形式的党建活动,把学习和贯彻党的二十大精神引向深入。同时,结合自身实际,积极履行国际性、专业性、服务性贸易投资促进机构的职能作用,有效发挥上接政府、下联企业、沟通内外的功能优势,不断加大推动会展经济高质量发展、扩大对外经贸交流、深化多双边合作等方面的工作力度,为哈尔滨打造“七大都市”作出新的更大贡献。

主城五区不动产登记实现“同城通办”

市不动产登记交易服务中心打破属地化管理限制,提高服务效能

本报讯(记者 刘述波)今

后,市民在办理房屋所有权、抵押权相关登记等业务时,可就近到哈市不动产服务大厅办理了。11月4日,记者从哈市不动产登记交易服务中心获悉,为不断提高不动产登记工作服务效能,该中心在大力推进“全程网办”的同时,打破事项办理的属地化管理限制,在开通抵押登记、变更等登记业务“同城通办”服务的基础上,进一步拓展“同城通办”业务类型,实现市本级(主城五区即南岗区、道里区、道外区、香坊区、平房区)高频不动产登记事项“同城通办、一窗受

理、税费缴

目前,哈市“同城通办”不动产登记业务主要类型包括,国有建设用地使用权、国有建设用地上房屋所有权、地役权、抵押权相关登记业务和开展合并办理的不动产登记事项,以及依申请更正登记、异议登记、换证、补证、信息查询,覆盖企业群众日常高频登记全类型。“当场办结”的业务即时领取不动产登记电子证照或根据意愿领取纸质产权证书;“非当场办结”的登记业务,推广证照寄送服务,也可以“现场领取”。

实施“一企一策”“一域一策”各类环境问题监管全覆盖

哈市生态环境数字化执法平台正式启用

本报徐(记者 李木双)11

月1日起,哈尔滨市生态环境数字化执法平台正式开通使用,至此,哈市实现了“一企一策”“一域一策”清单式监管执法的新跨越,执法人员通过一部手持移动执法设备,就可以实现对辖区内各类环境问题监管的全覆盖,极大缩短调查时间,更加高效地发现、检查和处置生态环境问题。

哈尔滨市在全省率先实现了生态环境“管控清单式”监管执法。对全市现有排污许可重点、简化以及具有较大环境风险的企业,建立基于排污许可网格化环境风险“一企一策”管控清单,全面梳理和分解每个监管对象的环境问题,确定监管要求、污染治理、过程管控、查处意见等,全部录入哈尔滨市生态环境保护移动执法系统。执法人员日常通过手持移动执法终端App,进

平台依托哈尔滨市“环保云”移动执法系统,建立以乡镇、街道为网格的“一域一策”五类(大气、水、土壤、集中式水源地、各类生态保护地)污染防治管控清单,设定18项管控单元、80项环境问题风险点,将31个国省市级环境空气质量监测站点、346个流域国省市级地表水监测考核断面和4578个流域排口、9个国家级地下水考核监测点、634个地市、区县(市)、乡镇、村级集中式饮用水源地、74个各类生态保护地以及中央生态环境保护督察反馈问题等,全部纳入“一域一策”信息平台和网格执法人员日常执法检查范围,实现对各类环境问题监管的全覆盖。

完善风险管理 消除检验隐患

哈市市场监管局对13家气瓶检验机构开展线上培训

本报讯(记者 李佳琪)记

者从哈市市场监管局了解到,为落实好安全风险分级管控,推动企业落实安全生产主体责任,及时消除检验隐患,近日,该局承压类特设处通过腾讯会议形式对全市13家气瓶检验机构开展“双重预防机制建设”工作线上培训,完善风险管理,推动气瓶检验机构双重预防机制建设。

建立和运用双重预防机制(安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制)为重点的特种设备“双重预防”机制建设任务。

重要措施。哈市市场监管局要求各气瓶检验单位要压实安全生产责任,迅速开展本单位的双重预防机制建设工作,制定周密计划,提高工作效率。同时,要求相关辖区监管部门督促跟进指导相关企业完成以“两台账、一图、一栏、一卡”(即安全风险分级管理台账、安全隐患排查治理台账、安全风险四色分布图、安全风险告知栏、岗位风险告知及防范措施卡)为重点的特种设备“双重预防”机制建设。

2600家实体店 承诺无理由退货

退货种类包括服装鞋帽、文教书画等

本报讯(记者 李佳琪)线

下实体店无理由退货制度是进一步营造放心消费环境,持续激发消费潜力的重要举措。记者从哈市市场监管局了解到,该局按照“政府鼓励倡导,实体店自愿承诺,承诺即受约束”的原则,指导区、县(市)市场监管部门,引导经营者提升诚信经营水平。年初以来,累计有2600家实体店成为无理由退货承诺单位。

今年以来,哈市市场监管

局指导区、县(市)市场监管部门,引导经营者提升经营者诚信经营水平,成为线下实体店无理由退货承诺单位。无理由退货的覆盖范围不断拓宽,退货种类不断丰富,承诺主体涵盖商场、市场以及品牌专卖店等;退货种类由服装鞋帽等生活消费向文教书画等精神消费拓展。

截至目前,哈市全年累计推出2600家线下实体店无理由退货承诺单位。

季度起步“抓进度”
刚性目标“拼速度”

为延续前三季度生产经营良好态势,10月以来,东北轻合金有限责任公司克服疫情的不利影响,在严格落实疫情防控措施的前提下,各生产单位主动加压,挖掘潜力,根据工序计划,倒推生产计划,不断提高生产效率,使产能得到充分释放。

据统计,10月,东轻商品产量同比增长13.3%,其中A品产量同比增长36.4%,再创历史新高,为完成全年目标任务奠定了坚实基础。

高原 本报记者 张鸣霄摄影报道



首次实现3天两“投”

哈电研制白鹤滩水电站右岸第7台水轮发电机组投运

据专家介绍,哈电研制的百万千瓦水轮发电机组效率更高,可达96.7%;哈电机组拥有更低的耗水率,节水性能更强。

10号机组是哈电电机研制的白鹤滩右岸电站8台机组中投产发电的第7台。为确保年底前白鹤滩电站全面投产发电,哈电现场服务人员24小时不停歇开展机组调试工作。在参建各方的共同努力下,10号机组运行数据远优于精品机组标准,哈电电机又一次兑现了对三峡集团“台台精品、件件一流”的郑重承诺。

白鹤滩水电站位于四川省宁南县和云南省巧家县交界的金沙江下游干流河道,是当今世界在建规模最大、技术难度最高的水电工程。电站共安装16台全球单机容量最大功率百万千瓦水轮发电机组,其中右岸8台水轮发电机组由哈电电机研制。

“领航之星”成功下水

为国内首条寒地电推绿色智能内河船

本报讯(韩画羽 记者 张鸣霄)近日,由哈电集团、哈尔滨工程大学、黑龙江省航运集团北方船舶有限公司联合研发设计制造的国内首条寒地电推绿色智能内河船“领航之星”在松花江某支流成功下水。

“领航之星”是全国首条入级中国船级社的绿色智能内河船。

该船为纯电动内河游览船,动力电池采用4组总容量600kWh的磷酸铁锂电池,设计总吨位138吨,定员53人。船长约27米、宽约6米,由两台60kW船用永磁同步电机驱动,并配有高效螺旋桨,具有良好的耐波性和操作性,深静水试航速度不小于18km/h,船航速12km/h,续航力约8小时。

绿色智能船舶与传统船舶动力驱动相比,具有效率高、速度响应快、维修方便等

优势,已逐渐成为南方各省市的主要内河航道运输工具。由于黑龙江省地处高纬度寒地,冬季气温低至零下30℃,普通的电池设备易损伤、充电配套设备耐寒性差,成为研制寒地电推绿色智能内河船久未攻克的难题。哈尔滨电气电气科学技术有限公司、哈尔滨工程大学充分发挥科研技术优势,采用电池适应保护及先进的能量管理技术突破了高寒地区电池源动力效能低、续航能力差等技术难题,为“领航之星”研发了全电力“心脏”,实现了国内寒地电推船的研发突破。

“领航之星”电推船动力系统仅用半年时间就完成了研发、设计、建造等任务,正式开启了我国寒地电推船的领航之旅,同时也开启了“双碳”时代我国东北高寒地区航运事业新篇章。

122人连夜集结下沉抗疫

(上接第一版)全力做好各项预案和保障工作。

在疫情防控这场大考中,广大国资系统党员干部职工紧急时刻“不含糊”、关键时刻“能扛事”、困难时刻

“勇担当”,他们用实际行动践行了初心和使命,为市民筑起了坚实防线,传递了抗疫必胜信心,为助力打赢疫情防控阻击战歼灭战贡献国企力量。